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尊敬的嘉宾：

您好! 感谢您选择明择旅游为您提供出游服务！为了确保您旅行安全和顺畅，请仔细阅读这份我们特别为您提供的旅行《安全告知书》。此外，亦请您细心留意行程中领队或导游的友情提示及各地旅游设施的安全告知、口头告知，以避免不必要的人身损害和财产损失。预祝您旅行愉快！

一、参团注意事项

1、根据自身情况，谨慎选择旅游线路及项目

请您在充分了解旅途的辛苦和行程中医疗条件有限的前提下，确定自己的身体健康状况适合参加本次旅游活动后方可报名参团。如因个人既有病史和身体残障在旅游行程中引起的疾病进一步发作和伤亡，旅行社将不承担任何责任，现有的旅游意外险条款中，此种情况也为保险公司的免赔范围。旅行社为非健康医疗专业咨询机构，无法准确判定游客的身体健康状况是否适合参加本次旅游活动。游客在旅行社签订旅游合同，即视为游客已经了解本次旅行的辛苦程度和行程中医疗条件有限的前提，并征得专业医生的同意。

2、特殊人群参团，特别注意事项

特殊人群参团，应签署《旅游者健康状况确认书》或《参团承诺书》。游客出现急症请主动通知工作人员，旅行社将协助游客就近送往当地医疗机构检查治疗。

未成年人保护：旅行社不接受未满十八周岁、不具备完全民事行为能力的未成年人单独参团。未成年人必须有成年直系亲属陪伴方可参团，一起报名参团的成人即为其参团过程中的监护人，有责任和义务做好未成年人的安全防范工作。

有听力、视力、行动障碍的游客须有健康旅伴陪同方可参团。

个人有精神疾病和无行为控制能力的不能报名参团。

身体健康状况欠佳者，请咨询医生是否可以参加本次旅游活动，根据自身情况备好常用药和急救药品，因自身疾病而引发的后果，游客自行承担责任。

二、出团前准备事项
1、特殊气候地理条件，防护措施非常必要

出发前请充分了解当地的气候、气温，旅游顾问或领队会在出行前向您介绍当地气候、气温等，请按旅游顾问或领队的建议准备相应物品。

不同的地区气候多变，如果您的旅途涉及热带、高原、海滨、草原等特殊的气候、地理条件，请注意采取必要的防护措施，做好防晒、防蚊虫、防高原反应等准备工作。老年人、儿童及体弱者等易感冒人群，应当备足适宜的衣物、以便随时增减。出行应穿旅游鞋或软底防滑鞋，携带相应的用品，如雨伞、遮阳帽、墨镜等，上年纪的人带上手杖。

由于某些地区或旅游项目只有穿长袖衣裤才适合，因此长短袖衣裤均必不可少。

2、提前检查身体，自行备足药品

临行前应确保身体健康。如有体质较弱或者曾患病者必须坚持治疗，防止旧病复发。如游客有长期用药的需求，出团前请告诉旅行社，以便领队、导游在行程中可提醒您按时服药。

为防止水土不服或意外，请自行备足常用及急救药品，如创可贴、感冒药、晕车药、止泻药、消炎药、风油精、健胃药、抗过敏药等。领队导游不能给您提供任何药品且无权提供用药建议。

患有心脏病、高血压、恐高症、精神病、孕妇及行动不能自理、自控的客人和患有疾病、残疾等或以赛事为主的人员不建议出行，但是如果自身认为有参团条件，请自觉不要参与对自己身体不适宜的活动，不参与需要大量消耗体力或有可能对特殊体质产生影响的活动。

3、了解护照及签证事宜，保证顺利出行

有效身份证件：游客出发时必须携带有效身份证件，参加国内旅游时须携带有效期内的身份证；出境游须带齐护照或通行证原件。如因个人原因没有携带有效身份证件造成无法办理入住或出境手续造成的损失，游客自行承担责任。
因公护照不能参团，报名时请您携带因私护照参团。

持香港护照的游客须自行携带回乡证；外籍游客及签证自理的游客请您自行携带在有效期内的护照及返回中国的有效签证及相关证件。

有些国家对护照或签证有特殊要求，旅行社将向游客详细讲解，请您注意。如巴厘岛要求出团时游客自行携带护照原件,外籍游客自理签证。
三、行程中注意事项
1、出发当天，准时集合

认真阅读出团通知（行程单），务必在规定的时间内到达指定的地点。安排好从家中到集合地点的路线和交通工具，并携带相关票证（从外地前往集合地点的游客建议提前一天抵达），如因自身原因造成无法登机或延误，一切损失需要您自行承担。

2、贵重物品，妥善保管

证件和贵重物品，如护照、身份证、机票、现金、支票、邀请函原件和复印件等，请务必随身携带，一定不要放在托运的行李中。如因放入托运的行李中而丢失的，旅行社不承担责任，仅负有协助您向航空公司索赔的义务。

有些国家或地区对入境安检有特殊要求，请您按照旅行社的讲解进行操作，以免造成不必要的麻烦或损失。例如前往北美地区（美国、加拿大）旅游，行李箱请勿上锁，否则会被划开检查。

3、在交通工具上注意事项

如您需在飞机上调整座位，应在飞机起飞且平稳后协商调换，切不可挡住通道，影响其他客人通行。调换位置后，请不要与对方更换登机牌，否则会影响销签事宜。

出外旅游携带的行李要求轻便，旅行箱、包要坚固耐用，应尽量避免携带贵重物品，行李如需托运，切勿将现金及贵重物品放在托运行李中。

搭乘飞机时请您扣好安全带，不要在飞机上使用手提移动电话等相关电子品,不要在飞机上随意走动。

乘机、坐车、上船时要注意扶梯，在台阶处站稳。乘车时扣好安全带，注意颠簸路段及司机急刹车以免扭伤或摔伤身体，行车途中不要在车内走动、追逐嬉戏，老人和儿童要有成年人陪护，年龄比较小的最好是有成年人抱在怀中，以免在紧急制动时发生危险。车辆在颠簸路段行驶过程中请不要喝水或吃东西（主要是坚果类），以免发生呛水或卡咽等危险情况。在车上、船上开窗通风时，不得把身体伸向窗外，以免发生危险。

有晕车、晕船、高血压、心脏病病症的客人，请提前服用有效的药物，在旅途中若是有不舒服的症状，请及时告诉领队或导游。

乘坐交通工具（如火车、轮船、巴士、游轮等）抵达目的地后，注意检查随身行李和物品，避免遗忘物品，若因自身注意不够导致丢失的，责任由您自行承担。

4、酒店注意事项

入住宾馆后请仔细阅读住宿须知，爱护宾馆内的各种物品，损坏照价赔偿。同时请保管好房卡或钥匙，检查房间内设施（卫浴设备、遥控器、烟缸、毛巾浴巾等）是否有损坏并及时告知酒店，以免退房时发生不必要的麻烦。

在使用房间内物品时，看清是否是免费使用的，如使用非免费物品请看清标价。

请勿在房间内大声喧哗，乱涂乱写乱倒垃圾。不要在床上吸烟和饮酒。禁止在屋內燃烧任何东西。有事与服务员和领队联系。

沐浴时应把浴帘拉好，防止洗澡水外溢至卫生间外，同时地面、浴缸容易打滑，一定要先把防滑垫放好以防滑倒摔伤。

如遇雨雪天气，进入酒店大堂时或上下酒店楼梯时容易滑倒，务必注意脚下防滑。

出入酒店房间请随手关门并把门窗锁好，不要随便开门或让陌生人进入房间以免上当受骗。

请妥善保管好自己的财物，贵重物品及有效证件要随身携带或申请酒店的保险柜服务，不要将贵重物品及证件放入托运的行李、住宿的房间里以及游轮上、船上房间内。

每次退房前，请检查您所携带的行李物品，特别注意您的证件和贵重物品。

应留意酒店内附属设施的开放时间及使用规则。请勿在酒店泳池闭馆时间私自下池戏水。

有些国家地区的酒店内不允许在房间内食榴莲等异味较大、山竹等果皮颜色和果汁颜色较深的水果，否则会被处以罚款。
您在酒店使用热水壶、电吹风等小电器时要了解当地电压、酒店电线线路等，并按照产品使用说明操作，以免短路损坏酒店设施，酒店将要求游客照价赔偿。

5、景区注意事项

抵达景区游览前，请您谨记领队或导游交代的集合地点、时间、所乘游览车号，万一走失请于集合地点等候导游返回寻找。

团体旅行时不可擅自脱队，单独离队，随身应携带当地住宿饭店地址、领队及导游电话，以免发生意外。参加团队旅游，要听从领队或导游的指挥安排，不随意活动，以免发生离群、掉队、迷路等事件。要随时注意团队的去向，以免掉队。旅行期间，团友应互敬互谅，配合领队和导游工作，如有违法或者违规行为，领队和导游有权制止或采取相应措施。

行程中或自由活动时不参加危险活动项目，如攀岩、漂流、冲浪、高速摩托艇、水上飞机、高速游轮、潜水艇等项目。如执意参加，要听从该处工作人员的安排，落实各项安全措施，切忌麻痹大意。带儿童的游客，参加此类活动应照顾好自己的孩子，不要让他们独自活动。身体状况不佳者请勿参加。患有心脏病、肺病、哮喘病、高血压、恐高症者切忌从事水上、高空活动。如有意外发生，我社不承担责任。

因无法预测水下状况、海啸、台风、海蜇、海胆、水母、鲨鱼、珊瑚、溺水等等意外的发生，旅行社不组织游客参加游泳、潜水等水上或下水项目，如游客执意下水也需根据自身情况仔细斟酌后再下水，同时避免到无人清理或深海里游泳，不熟悉水性者，切勿独自下水，儿童一定要有家长陪同一起游玩。如有意外发生，我社不承担责任。

搭乘快艇、游船、漂流木筏，参加水上活动，请按规定穿着救生衣，并遵照工作人员的指导。如有晕水、晕船者请勿游玩水上项目。

游客在乘坐缆车、直升机或其它高空项目时，一定要注意安全，系好安全带。 

游客在旅游行程中如出现乏力、多汗、头晕、眼花、心悸等症状时，应及时休息，不可勉强坚持。患有心血管病的老年人，更要加强自我监护。老人易疲劳且不易恢复，旅游中要有充足的休息和睡眠。若感到体力不支，可休息几天或中止旅行。在长时间步行游览时应随时坐下小憩并且随时与全陪、导游联系以便在第一时间得到救护。

在走山路时靠内侧行走，要注意脚下，切记“走路不看景，看景不走路”，紧跟导游避开危险路线，照相时不要拥挤，以免发生意外。 

不同的景点气候多变，要随时增减衣服，携带上雨具。行走出汗时不要马上脱衣敞怀。

出游时，老人最好有亲朋好友陪伴，以免生病或发生意外时无人照顾。为防止老年人跌跤发生伤害，最好佐以手杖。在乘车时，最好选择中间位置及舒适座位，以防晕车引起恶心、呕吐等。自觉维护景区内卫生，不乱扔废物，不在禁烟区抽烟，不要投食喂动物，不往河道湖泊里扔垃圾。

参加高原国家或地区旅行，请您在出发前将自己的身体健康状况如实告知，严重心脏病、高血压、肺和血液系统疾病患者不宜参加。我社建议您前往高原前最好去正规医院进行体检，对自己的身体健康状况负责，如隐瞒身体情况发生的问题我社不承担任何责任。如当地气候昼夜温差大或者海拔较高，洗浴时要根据自己体能酌情而为以防感冒。注意高原雷雨天气的科学躲避，不要到树下、民房下避雨，关闭带电的器具不要使用金属杆雨伞。请您带上必要的应急药品和其它物品，不宜剧烈运动，不宜饮酒，多食蔬菜、水果，以防发生高原反应。

参加海边旅游，请您不要在非游泳区游泳、不要在水中过份嬉戏，防止呛水，酒后禁止游泳。水性一般的游客最好不要太往里走，海和游泳池不同，海有涨落潮之分，一旦涨潮，您离海边距离变远，体力消耗过大极其危险。忌剧烈运动后游泳，忌长时间曝晒游泳、忌游泳后马上进食、忌游泳时间过久、忌高血压患者游泳、忌心脏病者游泳、忌患中耳炎、急性眼结膜炎者游泳。

6、邮轮旅游注意事项

自备药物：如果您有平时惯用或长期服用的药物，请不要忘记携带，比如抗高血压、心脏病、胃病或糖尿病等方面的药品。如果所经海域风浪较大，有时可能会出现晕船。即使您的身体非常健康，也建议您携带一些常备药品以备应急之需，如感冒药、晕车药、抗过敏药、腹泻药、创可贴等。

包船岸上观光游：由于签证原因，所有游客必须在国内提前选择全程的岸上观光游套餐，如果由于特殊原因不能下船游览，请您提前通知领队，按照船方规定来办理相关的入境盖章业务。行程确认之后不能取消，费用不退。然后按照您报名参加的线路于通知的时间和地点集合下船游览。如遇天气原因邮轮无法正常靠岸，导致岸上观光游被迫取消，属于不可抗力，按照合同约定费用不退。

自行参加邮轮公司的岸上观光游：游客在邮轮上自愿选择邮轮公司组织的岸上观光，有关行程、购物等安排以邮轮公司安排为准，由此产生的问题也和邮轮公司沟通联系，旅行社不承担任何连带责任。
有关证件：请您务必随身携带有效期半年以上的护照原件。如果您持有的是港澳台护照，请您务必随身携带回乡证，如果您持有的是外籍护照一定要有多次往返中国签证，以便办理相关手续。
有关行李托运：现金、证件或贵重物品须随身携带，不应放进托运行李内，也不应在外出时留在房间。船方禁止游客自行携带酒类上船，请不要将酒放于行李中，以免造成行李被扣留延误登船。严禁托运携带任何危险物品或刀具。

救生演习：根据国际海事公约所有客轮上游客及船员于启航前必须进行安全演习，请您留意船上广播。而所有客舱内均放置有救生指南，客舱门后亦贴有救生通告/指引，请您仔细阅读有关内容。

安全管理：因检疫要求，陆上水果与蔬菜请勿带上船，船上的水果与蔬菜类亦请勿携带登岸。同时根据国际法规定，在返回登船前，您必须经过安全检查。

邮轮结束前准备：离船前一夜，船方会通知游客结账的时间和地点，结账时会给游客一份私人消费账单，请仔细对帐，核对无误后可以现金或者信用卡结账。结账后可领回护照，船卡仍能刷卡消费，但是以免下船前再次结账耽误时间，请结账后最好不要再消费。

7、饮食卫生注意事项

旅行中请注意卫生安全，传染病、流行病等，时时刻刻注意防治。餐前先洗手，不食用不卫生、不合格的食品和饮料。

因个人信仰、口味要求不同，若有特殊要求应提前向旅行社说明，以便导游更好的为您安排饮食。

在外旅游时请重视饮食卫生，严防“病从口入”。不吃不洁和生冷食品，不采摘食用路边蔬果，对各地的风味小吃、土特产食品应以品尝为主，一次不宜吃得太多，更不能暴饮暴食，以免引起消化不良等。

多吃些新鲜蔬菜和水果，少食油腻和辛辣生冷食物，最好少饮或不饮酒。

吃海鲜应选择新鲜的海鲜，吃海鲜不宜饮啤酒、不宜与某些水果同吃，且吃海鲜后不要马上去游泳。对海鲜过敏的游客请禁食海鲜，以免引起过敏乃至中毒反应。

各地水质略有不同，可能产生水土不服、拉肚子的情况，建议饮用瓶装水。
8、购物注意事项

切勿在公共场所露财，尽量随身不带大量现金，以防抢劫事件发生。

购物时建议您尽量使用信用卡、借记卡进行结算，勿当众清数钞票。

购买商品时请向商店索取完整的发票和购买证明。

由于风俗习惯的不同，当您在小摊位购买物品时，请您看好后再与商贩讨价，如无意购买切勿与商贩讨价，以免发生争吵。

旅游中的购物属于您个人行为，购买商品时请仔细地检查商品质量，如导致质量有问题的物品，损失由您自行承担。

9、风俗习惯、宗教礼仪注意事项

到达目的地国家后请您入乡随俗，尊重当地的风俗习惯。

前往宗教场所时请您特别注意当地的礼仪，避免因不了解宗教习俗而产生宗教误解及冲突。

 A.进入基督教教堂需脱帽和摘下墨镜，男士不能穿短裤，保持安静，穿着不能过于暴露。

 B.犹太教场所需带帽子进入。

 C.进入伊斯兰教场所需准许并要脱鞋，女士需要戴上面纱才可进入。

 D.进入泰国寺庙，女士不可穿裙子进入，进门前要脱鞋，不能脚踏门槛。

四、特别安全提示
自由活动期间应谨慎行为，加强自我保护。在旅游者自行安排活动期间，旅行社仅负有安全提示、救助义务，除此以外，旅行社对旅游者的人身、财产损失不承担责任。

1、切忌单独外出，谨慎参加高风险活动

自行安排活动期间，包括在我社安排的旅游行程中独立的自由活动期间、旅游者不参加旅游行程的活动期间及在经导游或领队同意暂时离队的个人活动期间，请您时刻注意人身及财产安全，切忌单独外出，外出时应当至少保持两三人一起活动。

自行安排活动期间，谨慎选择自己能够控制风险的活动项目务必充分了解活动的内容并严格遵守活动项目的安全规定。根据自身身体情况决定运动时间、运动量，避免意外事件的发生。活动前要了解具体的活动常识、活动范围、活动方法等相关规定、注意事项，选择适合自己的项目，活动前检查好各种器械，注意安全，服从指导人员的指挥。特别是患有心脏病、高血压、恐高症等不宜参加剧烈或激烈活动的旅游者，不要选择与自身身体情况不相适应的活动，以免发生不测。

不建议您参加高风险活动，如直升机、热气球、滑雪、滑草、滑沙、潜水、漂流、游泳等。坚决不参加吉普车越野、摩托车驾驶、自驾车、蹦极、水上摩托、滑翔伞、冲浪、探险等高风险项目。
游泳及潜水入水前请确认身体状况适合游泳，没有影响身体机能的慢性病及心脏病，入水前严禁暴饮暴食及空腹下水。杜绝单独下水，游泳时应有身强体壮或有照应能力的同伴跟随。因个人体质不同可能会出现晒伤及光过敏，请客人自己考量并自行承担晒伤后果。如在境外参加潜水，浮潜等活动前，请确保自己会游泳及会使用潜水设备，如有外籍教练进行活动前培训，应确保能够正确理解教练的一切意图，否则不要参加此项活动。

选择温泉项目时，请先咨询领队当地衣着要求，泡温泉时请根据自身情况量力而行，泡温泉前要先淋浴，令身体适应水温，浸泡10-15分钟应休息一次，一般最长不要超过30 分钟。儿童、老人、心脏病、高血压、癫痫病患者及过敏体质客人不宜泡温泉。温泉室内地滑易摔，需注意脚下防滑，以防受伤。泡温泉前一定要把身上的金属饰品摘下来，否则首饰会被泉水中的矿物质“染黑”。
参加各类SPA或是精油按摩，请您在出发前将自己的身体健康状况如实告知，严重心脏病、高血压、肺和血液系统疾病患者不宜参加，12岁以下儿童及65岁以上老人亦不宜参加。
快艇是较刺激的项目，请您在乘坐时听从导游、领队安排，穿好救生衣，尽量坐在快艇中后部，坐稳扶好，否则在快艇行驶过程中可能会由于颠簸而导致腰部、尾椎等受伤。待快艇停稳后方可上、下艇。有心脑血管疾病、慢性病及特殊疾病史的客人（尤其腰椎病史）、老人和儿童谨慎参加，18 岁以下未成年人需在监护人的陪同下参加，孕妇坚决不能参加浮潜、快艇等此类项目，如遇天气不好，雨天、大风大浪等情况一定不要冒险下水、乘坐快艇。
漂流等刺激活动时：心脏病、高血压等患者和孕妇、儿童不宜参加漂流活动；手表、眼镜、现金、首饰、相机、以及其它贵重物品，请不要带上船；漂流需根据天气和水位来决定，漂流时请严格遵守有关安全条例；建议参加漂流的游客不要穿浅色衣服。请您在乘坐羊皮筏子时要注意：上下筏子要稳而慢，防止滑倒，要一脚踩几根木杆，不要踩单杆，以免踏空，上筏后坐下时不要过猛，漂流时不要站起来或打闹，须穿戴救生衣，遇到大浪不要惊慌，抓牢木杆坐稳。

死海浮潜时请备好毛巾、泳衣，另因死海底部是尖利的盐粒，请备双拖鞋，死海漂浮请入水时仰面漂浮，最好不要尝试正常泳姿，因腿部会比较容易浮上来，导致头部淹没在水中，引起溺水；漂浮前一定要把身上的金属项链、贵重的装饰品摘下来，否则首饰会被泉水中的矿物质“染黑”。
当您自行参加沙漠越野项目时，请您在乘坐时扣紧安全带，抓好扶手，如车上无任何安全设施，请不要参加，否则在冲沙过程中可能会由于颠簸而导致受伤；有心脑血管疾病或特殊疾病史的客人、孕妇等建议不要参加。

沙漠旅行提示：骑骆驼漫游沙漠是游客体验神奇经历的理想选择，请您在参加骑骆驼漫游沙海的时候一定要注意安全，不要穿颜色鲜艳的衣服，不要打伞，身体要跟随骆驼行走的方向不停摆动。

参加滑雪运动应注意：
出发前或旅游期间，如遇天气气候原因（降雪不足、暴风雪），造成雪场未开或暂停营业情况，旅行社保有变更行程的权利。

滑雪运动属中、高度体能消耗运动，因此参加滑雪活动前，请您确认自身身心健康状况。建议无患有医生禁止本运动之先天或后天疾病与症状的游客参与滑雪运动。如患有心脏病、高血压、恐高症、癫痫、精神状态不佳或情绪不稳定等疾病及症状的游客不适宜参加。

初到雪场时应先了解滑雪场的大概情况，记住雪场地图上标注之雪场设施所在位置，认清警示标志，严格遵守滑雪场的有关安全管理规定。注意索道开放时间，在无人看守时切勿乘坐。

雪场温度一般较低，请您提前做好防寒准备，选用保暖效果较好的羊绒制品或化纤制品保温。

滑雪开始前，注意检查滑雪器材和线路的安全可靠性。事先检查滑雪板、滑雪杖有无裂痕、固定器连接是否牢固、附件是否齐备等，如有缺件或损坏，要及时向工作人员提出更换。如在滑行过程中器材出现异常时应及时停下来，寻求工作人员的帮助。

滑雪活动期间，建议您不要佩戴或携带手表、项链、手链、耳环、眼镜等饰物、利器以及易碎、易燃及易爆物品，以免在不慎跌倒时，对身体造成伤害。

初学者应注意循序渐进，量力而行，掌握运动强度。活动期间应听从教练和雪场工作人员的安排与指挥，在未达一定技术及程度时，切忌擅自前往对技术要求较高的雪区滑雪，以免发生意外。

滑雪活动期间，建议结伴同行。出现气候突变时（如突起大风、气温突然下降等），最好中止滑行，采取应急措施。在区域较大的雪场滑雪时，切记不可擅自越过雪场界限或远离住宿地，请勿前往未知雪区、树林、陡坡及深谷滑雪，以免发生意外。

滑雪活动期间，若不慎跌倒，请勿急于挣扎而起，应尽可能迅速降低重心向后坐。避免头部朝下及滚动。

滑雪活动期间，请注意与他人保持一定的间距、不任意停留在雪道上休息，不着雪板游客禁止在雪道上逗留或玩耍，以免碰撞他人或被其他滑雪者撞倒，造成个人及他人身体和财务损害。尤其对于初学者在滑行中请勿在雪道上横冲直撞、追逐前者，要有节奏、有规律的滑行。

滑雪活动期间，若自身或发现他人受伤，请勿任意移动，应立即联系雪场救护人员协助处理。

参加滑雪及雪上活动期间，未成年人需由监护人全程陪同参加，切忌擅自活动。

2、参与高风险活动项目，应当另行购买保险

潜水、跳伞、攀岩、蹦极、探险、赛马、赛车等属于高风险的活动项目，不含在个人旅游意外保险的范围内，需另行购买特定险种。参与这些活动前请充分了解具体的活动常识，服从指导人员的指挥，务必根据自身的健康状况和适应能力选择参与活动项目，请永远记住“安全第一”。
3、发生危急情况，及时通知随团领队与导游

境外遇到野生动物，由于野生动物习性各异，建议游客不要接触或喂食野生动物，避免被其所伤。一旦受到动物伤害，一定做紧急处理；自由活动期间，若您的人身或财产发生损害，请及时与领队、导游取得联系，旅行社会在第一时间对您进行救助。
五、其它注意事项
1、维护国家形象，文明出行，妥善言行

中国是文明古国，请在外旅游时请做到礼貌待人、公共场所不大声喧哗、吸烟，不随地吐痰、乱扔废弃物，不在景点乱写乱画。带孩子的家长要关照孩子，不要在严禁嬉戏的公共场所内随意嬉戏，叫喊，乱跑。不私自燃放烟花炮竹。车上、船上不吃水果及瓜子等带皮食品，不食用冰激凌汉堡包等，否则当地司机有可能不开车或者不准许客人上车。

用餐时切记请勿大声喧哗、敲打餐具、划拳行令，取菜、饭，应顾全大局，如用自助餐应切记浪费，请吃完自己盘内食物后再次拿取，如果将自己喜好的餐食，全部划为己有，是不礼貌和自私的行为。

2、听从安排，意外事件发生时不要慌张

因自然原因和社会原因引起的不可抗力事件，如自然灾害、战争、罢工、重大传染性疫情、政府行为等。或影响旅行行程的列车和航班等公共交通工具的延误或取消、恶劣天气变化、交通堵塞、重大礼宾活动等事件，旅行社不承担赔偿责任，但会积极采取补救措施减少您的损失。如影响行程或服务标准的，无论情况是否紧急，请您千万不要慌张，镇定判断情况。注意当地的预警报告，提高自我保护意识，服从有关部门的指挥，配合旅行社对此采取的补救措施和相关调整。

在旅行过程中如您发生被抢、被盗、突发急症等情况，旅行社有协助您报案或送医院救治的义务，但旅行社不是行政和医疗机构，无法要求警察局和医院必须执行何种的处理方法，因此产生的所有费用均需要您自行支付，请您保留好所有的原始单据，如在保险范围内的，可以通过保险降低损失。
如在旅游过程中遇当地发生暴动、政变、游街示威、罢工等，请勿围观或参与。

我们希望您在行程出发前，购买适合自己行程活动的旅游意外保险。

最后，明择国旅衷心祝愿您的旅途健康、平安、顺利、愉快！

以上内容请仔细阅读后签字确认，谢谢您的合作！ 

本人已阅读并完全理解上述参团须知及安全提示，并对自己的人身及财物安全负责。 

　　

   游客/游客代表(签字):                                 旅行社（签章）： 

   年   月   日                                          年   月   日　　　
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